
Strip-tease 
pentru ma-se 

M ai mult ca sigur că audienţa la 
filmul Full Monty/Gol puşcă 
(producţie 20th Century Fox, 

1 997-, regia: Peter Cattaneo), progra
mat de curând de Prima Tv, a fost 
minimă în raport cu cea maximă, 
înregistrată de Pro1V chiar de Ziua 
Internaţională a Femeii. O sărbătoare 
propulsată cu energie în actualitate, 
căci nu implică eforturi prea mari, nici 
financiare, nici. .. estetice. O floare ori 
un buchet costând jumătate din sa
lariul mediu pe economie - depinde 
de .,buzunarul" personal sau de ge
nerozitatea celor doi-trei responsabili 
cu PR scoşi pe teren - pot induce sen
timentul unei atenţii democratic dis
tribuite. Dar nu cal itatea ori cantitatea 
plantelor decorative şi nici gestul ca 
atare, oricând lăudabil, fac obiectul 
acestei rubrici - tot mai vitregită, căci 
teatrul figurează rar în gri lele de pro
gram ale televiziunilor. - --.. - - · De aceea, am considerat că ar putea 

-c�9ea- sub incidenta show-ului 1V - - .  
Înregistrarea spectacoiuluf susţinut în 
urmă cu câteva lun i  de către o 
formaţie de striperi ultramediatizaţi: 

(§] 28 

Chippendales . .,Cei mai sexy bărbaţi 
din lume se dezbracă de orice pre
judecăţi!" a sunat sloganul publicitar 
ce a .,încălzit" telespectatoarele, care 
probabil au frisonat şi la domiciliu la 
fel de conventional ca si cele ce au 
beneficiat live

' 
de .,rega

'
lul" oferit în 

exclusivitate sexului  slab (deno
minaţie înlocuită flatant cu aceea de 
.,femei adevărate"!). 
Dacă eroii fi lmului mai sus pomenit 
erau nişte bieţi şomeri ori pierde-vară 
cărora un tânăr trăsnit (interpret: 
scoţianul Robert Carlyle) le insuflă 
ambitia de a-si uimi semenele din 
modestul orăşe l de provincie, mem
brii trupei în discuţie sunt profe
sionişti versaţi care ştiu să incite şi să 
excite metodic si temeinic suflarea 
feminină, cucerită deja .,din oficiu", 
dintr-un snobism sui generis al cate
goriei new richs. Cu ingrediente fel de 
fel - fumigene, efecte de lumină şi 
sonore, borsa l ine şi macferlane 
acoperindu-le sumar torsurile goale 
de performeri în body-building şi dans 
.,de caracter" -, se creează momente 
tot mai hot, conform îndemnului  

profilurilor inedite: abul icul  Mîşkin, 
cu o fascinantă privire fixă şi craniul 
ras, Nastasia F i l ippovna, senzuală 
provocatoare, masivul Rogojin, clo
cotind de vital itate, Aglaia lvanovna, 
suav ridicolă, apoi o neliniştitoare 
femeie-păianjen, alte tipolog ii mai 
mult sau mai puţin stranii ori doar 
pitoreşti. Marionete - unele, cu gri mă 
albă pe figură - acţionând într-un 
ritm alert sau lent, impus de un vio
loncel, mereu în prim-plan. O miş
care de gravitaţie, uneori încetinită, 
marcând descompunerea, degra
darea. Totul, sub imperiul morţii ce 
va să vină, sugerată printr-un coş
ciug-catafalc. Element unic de decor, 
construit şi de-construit din scânduri 
ce închipuie poteci existenţiale pe un 
traseu presărat cu topoare şi cuţite. 
Arme albe, indicând angoase trans
misibile şi generaţiilor viitoare, con
form baletu lu i  sch iţat în final de 
câţiva copii. 

enunţat lapidar de către un DJ nu toc
mai simpatic: .,Cu cât ţipaţi mai tare, 
cu atât ne dezbrăcăm mai mult!" 
Ritmurile alerte ori lascive conduc la 
paroxism, fiecare scenă mizând pe 
voyeurism ori exotism (duşul la 
vedere, cowboy-ii în exerciţiul  
functiunii  etc.). uzându-se chiar si de 
capc

'
ane freudiene în implicarea spec

tatoarelor aflate abia la început de 
emancipare (vezi bunicuţa .,agresată" 
în scaunul cu rotile). 
N ici o tangenţă cu personajele de 
celuloid, care înduioşau şi amuzau 
deopotrivă prin subtilul joc al deca
denţei, al umi l inţei depăşite cu 
inteligenţă şi umor. Un pseudo-docu
mentar prezentase în prealabil pros
peritatea localităţii industriale fali
mentare care se prăbuşeşte, obligân
du-i pe bieţii bărbaţi marginalizaţi să 
recurgă la o iniţiativă hazardată, ce se 
va dovedi foarte avantajoasă. 
.,Hazul" în cazul autohton s-a creat ad 
hoc, nu se ştie dacă involuntar sau cal
culat. Pentru că Chippendales au 
evoluat nu altundeva decât la Sala 
Palatului (.,sala congreselor"). păşind 
provocator pe planul înclinat al pot
coavei de catifea. Iar spectacolul 1V 
produs de Mediavision a fost prefaţat 
de un program .,de încălzire" susţinut 
la .,Chestiunea zilei", live, de către 
trupa Big Apple. O ediţie festivă 
deschisă, cu siguranţă nu întâmplător, 
de Căluşarii de la Ansamblul Ciocârlia. 
în echipament complet şi nu doar în 
mare formă! 
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